

Геннадий Григорьевич МАРМЫШ

Геннадий Григорьевич Мармыш родился 14 января 1953 г. в деревне Воля Крупицы Гродненской области в семье крестьянина. После окончания с отличием Слонимского медучилища и службы в рядах Советской Армии поступил в Гродненский государственный медицинский институт, который окончил в 1980 г. также с отличием.

Вопросами хирургии Г.Г.Мармыш заинтересовался ещё со студенческих лет, когда занимался в научном кружке по хирургии. Это впоследствии определило выбор им специальности и учёбу в клинической ординатуре на кафедре госпитальной хирургии ГГМИ.

После окончания клинической ординатуры, работая врачом-хирургом в Слонимской ЦРБ, Геннадий Григорьевич Мармыш много внимания уделял совершенствованию хирургической техники различных видов оперативных вмешательств на органах брюшной и грудной полостей. Постоянное стремление к самосовершенствованию, накопленный хирургический опыт определили дальнейшее направление его практической и научной деятельности. В 1985 г. он избирается на должность ассистента кафедры общей хирургии ГГМИ. Дальнейшее формирование его научных взглядов и совершенствование хирургического опыта проходило под влиянием видных учёных ГГМИ: профессоров И.Я.Макманова, Н.И.Батвинкова, П.В.Гарелика и многих других.

Г.Г.Мармыш – талантливый учёный, хороший организатор науки и здравоохранения, прекрасный педагог.

Экспериментальные и клинические исследования по проблеме хирургического лечения язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, проводимые Г.Г.Мармышем, позволили ему сформировать концепцию профилактики и лечения рефлюкс-гастрита, весьма распространённого состояния, развивающегося после резекции желудка и значительно ухудшающегося качества жизни больных после оперативных вмешательств на желудке. Результаты этих исследований легли в основу защищённой в 1991 году кандидатской диссертации «Профилактика и хирургическое лечение рефлюкс-гастрита при резекции желудка». В этот период деятельность Г.Г.Мармыша получили дальнейшее развитие его способности учёного и педагога, организатора учебного процесса и лектора, в связи с чем он в 1993 г. заслуженно избран на должность доцента кафедры общей хирургии.

Результаты своих научных исследований Г.Г.Мармыш внедряет в практическую хирургию, продолжая совершенствовать методики оперативных вмешательств по профилактике и хирургической коррекции болезней оперированного желудка при язвенной болезни. Оригинальность и значимость полученных результатов подтверждены 4-мя авторскими свидетельствами на изобретения, утверждёнными 22 рационализаторскими предложениями, а также изданием 2-х методических реко-



14 января 2003 г. исполнилось 50 лет доктору медицинских наук, профессору, декану лечебного факультета Мармышу Геннадию Григорьевичу

мендаций и информационной справки на республиканском уровне. В 2000 г. Г.Г.Мармыш успешно защитил докторскую диссертацию «Профилактика и хирургическая коррекция основных патологических синдромов оперированного желудка при язвенной болезни». В списке его научной продукции значатся 123 печатные работы, в том числе и за рубежом. Он неоднократно выступал с докладами на международных съездах, симпозиумах, конгрессах. Награждение его знаком «Отличник здравоохранения» – красноречивая оценка заслуг перед медицинской наукой и практическим здравоохранением.

Понимание задач медицинского образования, умение передавать свой опыт и знания студентам, высокий рейтинг его авторитета среди студентов и коллег позволили ему успешно сочетать научно-исследовательскую, организаторскую и практическую деятельность в хирургии с работой на должности заместителя декана, а с 2000 г. – декана лечебного факультета.

Высокая требовательность к себе и коллегам по работе и вместе с тем терпимость к отдельным человеческим недостаткам снискали Г.Г.Мармышу уважение широкой медицинской общественности и студентов медицинского университета. В повседневной жизни Г.Г.Мармыш остаётся скромным и отзывчивым, доступным для общения человеком, интересы его не ограничены только служебными делами и заботами. Г.Г.Мармыш полон сил, энергии, идей, оптимизма и творческих замыслов.

Коллектив клиники общей хирургии, 4-й клинической больницы искренне поздравляет Геннадия Григорьевича с юбилеем и желает здоровья, добра, благополучия и творческих успехов в работе на благо белорусской хирургии.